

# 羊庄镇“前置服务”助力三夏安全生产

本报讯 三夏生产以来,羊庄镇突出“财政前置服务”理念,提前为夏收、夏种、夏管做好准备,确保三夏生产有序开展。

**前置宣传服务。**充分利用宣传车、过路标、大喇叭以及发放《致学生家长的一封信》、《致全镇农民朋友的一封信》、张贴《禁烧公告》等多种宣传手段,在全镇形成秸秆禁烧的强大声势,提高群众安全防火的自觉性。财政所购买

防火棚、扫帚、毛巾、草帽等用品,确保三夏防火安全。

**前置农技服务。**坚持以机收促防火,科学调配机械和人力,最大限度提高机械利用率,确保成熟一块、收割一块、点种一块。同时,采取人盯机的办法,按照“低留茬、细粉碎、均匀抛撒”的标准,确保秸秆粉碎还田质量。力争全镇平原秸秆粉碎还田率达到100%。

**前置农机服务。**提前做好农机手

的培训,并督促各村加强了机械的检修、安装、调试和保养工作,保证农业机械无故障运转。同时抽调技术员5人,开展巡逻式服务,对全镇区域内的三夏生产进行实时监控,确保三夏生产有条不紊地进行。同时,严禁未安装秸秆切碎还田装置以及未经检验或检验不合格的收获机械进地作业,大力普及应用小麦机收低留茬、细粉碎技术,要求小麦机收留茬高度

严格控制12厘米以下,秸秆切碎长度控制在8厘米以下,同时,大力推广应用夏季灭茬技术,将收获后的麦茬及时破解,把麦收粉碎后的秸秆及麦茬与土壤充分混合,既减轻了防火压力,又提高了秸秆综合利用水平。截止至6月10日,全镇已收割小麦40000亩,播种玉米6000亩。

(特约记者 孔庆明 通讯员 何辉 杜浩然)

## 新闻·快递

### 张汪财政所全力服务三夏生产

本报讯 为确保三夏生产顺利进行,张汪财政所积极发挥财政职能,为“三夏”生产工作提供资金保障。

该镇财政拨款16万元,购买防火棚100个,制作悬挂过街条幅150余幅,张贴标语10000余条,发放明白纸15000份,出动宣传车2

辆,购置高压防火枪16套,普通防火设备90套。为切实增强广大群众的防火安全意识,确保“三夏”期间无火情。配合农机部门及时兑付补贴,做好收割机械的调整、维修及以旧换新等工作,做好机械作业的协调工作。(通讯员 闵祥炯 张树臻)

### 滨湖司法所加大新《环保法》宣传

本报讯 6月5日,是新《环境保护法》实施后的首个世界环境日,为加强环境保护和生态文明建设的良好风气,配合城乡环卫一体化工作,滨湖司法所积极开展“践行绿色生活”主题宣传活动。

6月5日上午,滨湖司法所干警向群众发放城乡环卫一体化宣传册,并在微山湖古镇广场设立了废旧电池回收箱,倡导绿色消费等多样化的宣传活动,号召大家了解环保、支持环保参与环保工作,倡导低碳经营、绿色生活、绿色消费,进一步增强广大居民的环境意识、节约意识、生态意识,有效地激发了他们的环保热情,选择低碳、节俭的绿色生活方式和消费模式。(通讯员 尹琳 杨瑞)

## 爱心献高考

今年高考期间,在滕州一中考点,滕州市东方中石房地产开发有限公司的工作人员正在为参加高考的考生家长送水。据了解,为服务高考,该公司先后在一中、老一中、二中、新二中设立了4处高考爱心服务站,并为考生、考生家长准备了矿泉水、考试用品等,为高考考生服务,受到考生及家长的称赞。

(记者 侯志龙 摄)



### 滕州三中举行消防安全疏散演练

本报讯 为进一步加强学校安全工作,培养广大师生在突发性火灾发生时的逃生自救能力,依据《全市“校园学子消防宣传大行动”实施方案》的要求,近日,滕州三中开展了消防安全疏散逃生演练活动。

为确保演练有序进行,学校安全办制订了《消防安全疏散演练活动方案》,刘汝仲副校长亲临现场指导,安全办孔祥峰主任利用广播系统详细讲解了演练的操作步骤、疏散具体要求,明确安全集合地点和注意事项。参与学生都能按照要求迅速撤离安全地带。此次疏散演练用时仅1分37秒,全校2000余名学生全部安全到达指定集结地点。整个演练活动收到了良好效果。(通讯员 邱文元 李继东)

### 官桥教委检查夏季校园食堂安全

本报讯 为加强校园食堂管理,确保师生饮食安全,6月5日,官桥镇教委对全镇中小学、幼儿园开展了一次全面的食堂安全检查。检查组按照滕州市教育局《校园食堂食品安全检查评分表》中的要求对各单位的食堂进行量化打分,然后以简报的形式总结。检查中,根据各单位存在的不同情况,下达了整改书3份,限期认真整改,提高食堂管理水平。(通讯员 周强)

### 西岗中学筑牢预防溺水防护网

本报讯 随着夏季的到来,防溺水教育不容忽视。连日来,西岗中学周密安排,精心组织,开展了多种形式的防溺水安全教育活动。

该校通过内线广播进行“珍爱生命、预防溺水”教育,召开防溺水专题班会,各班以“预防溺水,珍爱生命”为内容的黑板报并上交5份高质量的关于防溺水的手抄报;学校发放致家长的一封信,联合家长一起做好防溺水的防护网,切实做好了防止学生溺水的工作,筑牢安全防护网。(通讯员 张静 马培胜)

### 感谢母校 难忘师恩

本报讯 6月9日,柴胡店镇中学举行了隆重的毕业典礼。学校主要领导和初三全体师生出席了本次毕业典礼。

典礼上,赵修君校长希望全体学生坚定信念,明确努力的方向,以最好的成绩报答老师和家长,实现三年来努力追求的理想。张庆旭副校长为毕业生颁发了毕业证书,朱士成副校长宣读了优秀毕业生、优秀学生干部、优秀团员名单并为他们颁发了荣誉证书。年级主任和班主任代表的致辞更是把三年的深情化为缕缕清风,为学生们拂去疲劳,送上了最温馨的祝福。

典礼上,学生和家長代表相继发言,表达了对学校的感谢,对老师的感激,向含辛茹苦奋战在初三的老师们敬献了鲜花,并为学校送来了题有“母校苦心育英才,柴中恩情深似海”的锦旗,表达了对老师、母校的感谢与祝福。(通讯员 庄寿臣)

### 官桥中学开展防溺水安全主题班会

本报讯 夏季来临,为有效遏制溺水事故的发生,增强学生防溺水的意识,官桥中学于6月9日召开了“防溺水安全教育”主题班会。

主题班会上,各班主任通过多媒体教学设备等方式让学生了解防溺水的知识点、溺水自救和急救方法。重点强调学生不准擅自与同学结伴游泳,不准在无家长或监护人带领的情况下游泳,不准到不熟悉的水域游泳,不准到河边玩耍嬉戏,不准盲目下水施救。通过学习防溺水知识,让防溺水意识真正走进学生的心中,不仅提高了学生的安全意识,更有利于增强学校、社会和家庭对学生、子女生命安全的责任意识。(通讯员 魏传水)

### 滕西中学多措并举做好中考工作

本报讯 2015年中考即将拉开序幕,它牵动着无数人的心。滕西中学多措并举做好中考期间的心里安全准备工作,为学生安全中考保驾护航。

学校制订了安全预案,加强学生考试

期间的管理,强化安全排查整治工作,认真对校舍、食品卫生等进行检查。学校租用了有承包资质的公交车辆,安排证件齐全、车况良好、司机技术熟练的客车负责运送考生,对学生乘坐的車輛、驾驶员、出行路线等方面可能存在的安全隐患全面排查。抓好初三三学生考前教育会。向学生讲清讲透中考的相关纪律要求,做到人人知晓。加强家校合作,从家庭气氛、饮食方面帮助考生调节身心状况,加强心理沟通,发现孩子不正常的行为和想法时一定要及时疏导。(通讯员 孟振)

### 洪绪中学强化校园安全管理

本报讯 本学期以来,洪绪中学把确保校园安全作为首要任务进一步规范校园安全管理,让安全渗透到校园每一个角落,为切实保障师生安全打下了基础。

该校自觉做到“绷紧一根弦,关注三类人,把好五道关”,即时刻绷紧“安全第一”这根弦,关注“特殊体质学生、心理问题师生、特殊群体学生”,把好“门卫关、晨检关、食品关、教育关、演练关”。抓好春季传染病的防治,加强晨、午检制度,抓好监控,患病学生都能及早得到治疗;积极做好心理咨询和疏导工作,缓解师生的心理压力。加强集体活动的安全管理,对集体活动,要求遵循“安全、就近、徒步”的原则,严格履行报批手续,完善活动方案,经批准后方可开展活动。学校不定时召开安全工作专题会议,将隐患和问题消灭在萌芽状态。(通讯员 闫福振)

### 南沙河中学注重食堂安全管理

本报讯 随着气温日益升高,为确保食堂安全,针对各种细菌传染、食物中毒等饮食安全问题,有效预防食物中毒事件的发生,南沙河中学注重食堂安全管理,实行透明操作,采取多项措施,做好食堂安全管理;提高认识,严把安全思想关;认真负责,严把食品采购关;科学安排,严把食品库存关;防微杜渐,严把卫生消毒关;科学合理安排食堂膳食;实行透明操作,学校投资近万元,对每个操作间安装监控器,让全体师生通过监控对每一流程进行监督。(通讯员 王宝亮)

### “图书漂流”让孩子分享阅读快乐

本报讯 “我换到了《恐龙故事》,你挑到了《探索地理》……”近日,在级索镇中心小学三年级一班教室里,孩子们正欢声笑语交换着他们各自从家中带来的书籍。这是该校举办的“图书漂流”活动。

“图书漂流”活动起源于美国,是美国人罗恩·霍恩贝克尔最先发起的,出发点是想让整个尘封于书架上的书重新走上社会,把一些书变成一个大图书馆。该班就是借鉴了这一做法,设立了“图书漂流”。通过图书漂流活动,孩子们既交换到了心仪的书籍,分享了阅读的快乐,又提升了读书兴趣,让其成为真正的读者。(通讯员 孔令娥)

### 姜屯中心小学加强夏季安全教育

本报讯 随着天气越来越热,安全工作越发不容忽视。近期,姜屯镇中心小学集中对学生开展夏季多项安全教育。

防溺水安全教育。学校禁止任何学生私自到有水源的地方玩耍。为防患于未然,学校教给学生溺水自救与自救的方法。消防安全教育。天气干燥,极易引发火灾。学校利用消防案例教育学生一旦遇到火灾,要保持冷静,懂得消防灭火与自救逃生措施。防雷电安全教育。夏季雷雨天气增多,学校让学生学会预防雷电袭击的知识,采取有效措施防止雷击事件的发生。用电安全教育。教育学生正确使用家用电器,防止触电,家中无人人监护时,不要使用电器。(通讯员 沈齐奔 王君毅)

### 东沙河中心小学举行班主任专业能力大赛

本报讯 为促进班主任队伍专业化发展,提高班主任的教育和管理水平,近日,东沙河镇中心小学在学校接待室举行了第三届“班主任专业能力大赛”。

此次比赛共设理论测试、班级管理科

研成果展示、自选教育故事叙述、5分钟现场答辩、设计主题班会教案等五个方面内容,为全体班主任提供一个切磋技艺、学习提高的机会。参赛的班主任在轻松愉快的氛围中,在开放合作的情景中,展开了教育机智、表达能力、应变能力、处理突发事件能力等专业技术和工作技巧的角逐。不论是书面必答测试,还是机智的现场答辩,无不展示出各位班主任的风采和良好的精神风貌。(通讯员 杜光 卉红 冯芹)

### 龙泉中心小学开设体育特色大课间

本报讯 为推动学校体育工作更加广泛、深入开展,确保以“每个学生身心都得到充分发展”、“培养学生终身体育意识”为目标,营造充满活力、健康向上的校园体育文化氛围,龙泉中心小学于近日拉开了“体育特色大课间”活动的序幕。

该项活动根据低、中、高年级学生年龄特点,本着由小到大科学安排运动量的原则,开展以跳绳、踢毽子、篮球为载体的形式多样、丰富多彩的体育锻炼活动。大课间特色体育活动,将持久有效地调动该校师生主动参与体育锻炼的积极性,实现“每班有活动,人人有项目”的目标,提高了学生的健康水平。(通讯员 胡春英)

### 级索中心小学举行夏季防溺水安全教育活动

本报讯 6月9日,级索中心小学开展防溺水教育活动,做到严防死守,确保学生不发生溺水事故。该校班主任老师利用班会安全课时间,进入山东省学校安全教育平台,通过课件和动画视频的形式对学生进行“防溺水专题教育”,让学生在轻松的氛围中学到防溺水的注意事项以及急救知识。同时学校安全负责人向学生发放《致全国中小学生家长的一封信》,并认真填报回执情况,建立防溺水家校联合机制,确保暑期不发生学生溺水事故。(通讯员 董媛媛)

### 开展夏季防溺水教育活动

本报讯 随着天气持续高温,学生溺水事故进入高发期,为做好防溺水安全教育工作,东沙河镇中心小学积极开展夏季防溺水安全教育活动。

该校以溺水实例警示教育,让安全警钟长鸣;举办一期“防溺水知识黑板报”;开展一次“珍惜生命谨防溺水”主题班会;做好“每天放学前一分钟”的安全警示教育;发放《防溺水安全教育告家长书》,并签订学生防溺水安全工作责任书,构建家校联动机制。同时利用飞信平台发“防溺水”短信提示,家、校携手牢固树立“安全第一预防为主”的意识。此举增强了学生的安全防范和自我保护能力,为打造平安校园奠定了坚实的基础。(通讯员 赵允 杜光)

### 筑牢学校安全防线

本报讯 为进一步增强全校师生的安全防范意识,创建平安校园,近日,级索镇中心小学开展了一系列安全活动。

开展校园隐患排查,对校园、食堂、安全设施、电路及周边安全隐患开展地毯式全面检查,发现隐患及时排除;开展应急疏散演练活动,提升全体师生面对突发事件的应变能力和自救能力;开展安全教育宣传。通过板报、广播、班会、国旗下讲话等形式,教育学生学会自我保护、远离危险,同时通过告家长书的形式,让家长注重平日对学生的安全教育。该校将把安全教育作为常规工作常抓不懈,着手建立长效机制,筑牢安全防线。(通讯员 刘秋月)

### 庄里小学重抓“五个一”开展防溺水活动

本报讯 近日,气温逐渐升高,为了有效防止学生溺水事故,庄里小学重抓“五个一”,扎实开展“珍爱生命,预防溺水”为主题的防溺水专项整治活动。

利用国旗下讲话,召开一场以预防溺水事故专项教育内容的师生动员大会;每周安排2位学生进行1—2分钟的有关防溺水简短演讲;举行一次“珍爱生命,预防溺水”为主题的全校学生签名活动;向每位学生家长发放《致家长的一封信》,并与

家长签订预防溺水安全承诺书;开展一次“珍爱生命,预防溺水”的主题班会,教授学生如何自救和施救。提醒学生“六不”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长的情况下游泳;不到不安全设施、无救援人员水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。(通讯员 任东方)

### 小官山小学举办校园廉政文化艺术节

本报讯 为营造校园积极健康、高雅文明的廉政人文环境,近日,东沙河镇小官山小学举办首届校园廉政文化艺术节。本次活动共分为两个阶段,第一阶段通过开展以廉政文化为主题的中华经典诵读、师生廉政征文、象棋、书画、手抄报等活动,让学生切实认识廉政文化的重要意义。第二阶段举行了内容丰富、精彩纷呈的文艺表演,节目内容丰富、精彩纷呈,极具艺术性和观赏性,现场气氛异常热烈,掀起了一个又一个高潮。此次活动丰富了校园文化生活,展示了学生的艺术才能和健康向上、积极进取的精神风貌,点燃了师生的艺术热情,传递出强大的正能量。(通讯员 王莉)

### “三防”教育保安全

本报讯 随着三夏生产的临近,水磨庄小学结合学生实际,以主题班会、致学生家长一封信、图片展示和手抄报等形式,开展了以“防水、防火、防电”为主的“三防”安全教育活动。通过这些活动,让学生们知道了在“三夏”教育的重要性,“三夏”应如何进行自我保护;遇到危险不要在自身能力不够的情况下进行救助,而应该向其他人员求救等知识,进一步提高了学生的“三防”意识,增强了学生的自我保护能力。(通讯员 范强 满翠苹)

### 姜屯小学60余万元的餐厅正式启用

本报讯 “我们也可以在学校的就餐了。”姜屯镇姜屯小学的同学高兴高采烈地说。在“六一”节这天,姜屯小学投资60余万元的餐厅正式启用了,给全体学生送上了一份特殊的节日礼物。

由于姜屯小学地处农村,家长外出务工的较多,孩子的中午就餐及午后学生管理成了家长们心头的“结”。为解决这一问题,学校在上级领导的关心支持下,去年底动工的建筑面积340平方米,可容纳300余人的学生餐厅,在“六一”节正式投入使用。餐厅的使用不仅解决了孩子们的就餐问题,闲暇时间还可对学生集中照管,消除了家长的心头之忧,获得了一致好评。(通讯员 方庆吉)

### 市庄小学开设消防知识大课堂

本报讯 为深入推进“校园学子消防宣传大行动”,大坞镇市庄小学开设“消防知识大课堂”,促进了平安校园的建设。

按照教学计划,适当安排消防安全课程,采取知识讲授、消防主题班会等形式,由校内消防兼职教师和消防辅导员进行授课。同时布置家庭消防安全作业,要求学生与家长共同制定家庭火灾逃生计划,查找家庭存在的火灾隐患,让学生走出课堂的同时感受学习逃生自救方法。通过此次消防知识进课堂活动,有效提高了学校师生的消防安全意识,全面增强了其自防自救能力。(通讯员 梁家桢 段俊杰)

### 立新小学开展防溺水安全班会

本报讯 6月4日,鲍沟镇立新小学开展了“夏季防溺水安全班会”活动。

班主任会上向学生宣传夏季防溺水的安全知识,告诫学生珍惜生命,增强自己对父母、家庭、社会的责任感;嘱咐学生要做到“四不一会”:不在无人带领下私自下水游泳,不擅自与同学结伴游泳,不到无安全保障的水域游泳,不在上下学途中下河戏水玩耍。同时教导学生要学会基本的自护、自救方法,增强他们的安全意识与自我保护意识。该校还对进城务工人员子女家庭采取短信方式进行重点安全防范教育,共同做好夏季青少年防溺水安全教育工作。(通讯员 李南)

### 袁村小学“三夏”安全生产志愿者在行动

本报讯 在三夏生产之际,为充分发挥志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的精神,切实服务“三夏”工作大局,大坞镇袁村小学消防安全志愿者服务队走出校门,为农民朋友提供政策咨询、用电安全、禁燃秸秆等服务。

根据学校志愿者的工作性质和服务范围,该校印制了麦田防火和秸秆禁烧宣传页,给广大农民详细讲解麦田防火和安全生产知识,进一步增强了农民的防火意识和安全意识,为“三夏”安全生产作出了努力。(通讯员 孙祥生 甘信庚)

### 刘村小学有了防溺水作业

本报讯 夏季来到,防溺水教育成了学校和家长们关注的话题。柴胡店镇刘村小学将防溺水教育视为学校工作的重点,抓得紧,抓得细。

学校利用校园黑板报,把“不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领下游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救”等六不,宣传到位;向学生发放《防溺水致家长的一封信》,各班召开防溺水教育主题班会,出防溺水黑板报。学校和教师通过列举溺水案例,要求学生防溺水做到“六个不”。该校还分低中高三个学段,设置防溺水作业来检测学生防溺水教育的宣传、学习效果,让学生在眼中有防溺水,口中说防溺水,心中记住防溺水。(通讯员 周玉梅)

### 陡铺小学开展“珍爱生命 预防溺水”活动

本报讯 为提高学生、家长的防溺水意识和能力,陡铺小学积极参加省教育厅组织开展的“珍爱生命 预防溺水”活动,在充分做好常规安全教育的同时,组织学生登录山东省学校安全教育平台,学习“防溺水”的相关知识。

学校还通过网络平台,及时告知家长加强对孩子在上、放学路上,双休日、节假日的安全教育和监管,防止孩子在此期间单独外出游玩,或在设有家长陪同单独私自结伴去旅游、游泳、登山等。这次活动利用互联网+文字宣传的形式进行,家长普遍反映容易接受,教育效果明显。(通讯员 高磊)

### 把安全意识植根于师生心中

本报讯 级索镇幼儿园为进一步加强安全管理,提升幼儿教师安全教育监管水平,日前,联合镇安中队加大了对安全工作的指导力度,力求中心幼儿园的安全教育和安全监管水平更上一层楼。

### 镇安中队副队长对幼儿教师进行安全知识讲座

镇安中队副队长对幼儿教师进行安全知识讲座,要增强宣传幼儿日常生活中注意的安全问题,教育幼儿遵守交通法规。教育幼儿增强法制意识,防止被拐骗,并以讲故事的形式,深入浅出地向幼儿阐述了“一个人在家有人敲门了怎么办”、“遵守交通规则——过马路看红绿灯”、“路上有陌生人跟着你怎么办”、“远离水库”及“远离电源”等安全问题及应对方案,受到师生的欢迎。(通讯员 丁莹 杨婷婷)

### 柴胡店中心幼儿园开展安全防犯及法制教育

本报讯 为进一步加强幼儿自我保护和意识和安全意识,营造一个平安和谐的育人环境,确保幼儿身心健康、快乐成长。6月5日,该镇中心幼儿园联合镇派出所在全园师生中开展了安全防犯及法制知识教育活动。活动中,派出所警官针对幼儿如何加强安全防犯、预防不法侵害、谨防诈骗行为、增强法制意识等方面进行了教育,与孩子们一起参加安全知识互动活动,并发放了《致广大教师和幼儿家长的一封信》,活动达到了预期效果。(通讯员 高斐)



## 教育园地